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COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   16  Reg.                                           
  
Oggetto :  COMITATO PER I GEMELLAGGI – PROVVEDIMENTI. 
                   
                     
                     
 
 
L’anno duemilaundici, addì ventotto del mese di aprile alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 
pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI   
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 MANDRUZZATO MARTINA  SI (g) 
11 CATTORETTI VALERIA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 16 1 
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott. Leopoldo Rapisarda. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 16 del 28/04/2011 ad oggetto :  COMITATO PER I 
GEMELLAGGI. PROVVEDIMENTI. 

 
SINDACO - Prego. 
 
MARSON - Questo comitato è per riuscire a fare, ha come obiettivo come l'altra volta quello di riuscire a 
fare una, a partecipare insieme ad altri comuni ai bandi.  I gemellaggi se sono fatti con comuni esteri 
all'interno della CEE hanno una maggiore valenza.  In questo specifico noi avremo, questo sempre perché ci 
permette poi di partecipare a bandi per un futuro riuscire a portare a casa i soldi, bandi europei.  
A maggio, a fine giugno verrà una delegazione di un paese francese, qua a 400 chilometri, a spese loro, 
hanno già detto che sono spese loro, meglio così, per vedere se riusciamo a fare con loro il gemellaggio e 
cominciare questo iter per riuscire a prendere questi fondi e partecipare a questi bandi europei, per portare 
a casa soldi come abbiamo fatto anche in altri settori legandoci ai comuni attorno; vedi per esempio il 
discorso del volontariato e lo stesso progetto Ortolana. 
Questo è un progetto ambizioso e speriamo quest'anno e questa volta di riuscire a portare a casa qualcosa. 
Questo paese che è interessato a fare questo gemellaggio con noi è un paese simile a Casorate, c'è anche 
una abito aeroportuale, ed è interessato ai cavalli e poi soprattutto la musica, infatti viene e sentire il 
concerto la banda.  Quindi spero che la banda farà un ottimo concerto come al solito. 
 
SINDACO - Ci sono interventi? 
 
TAIANO - Scusate a titolo informativo, il vecchio progetto del comitato di gemellaggio con 
(incomprensibile) che fine ha fatto? Mi sembra che ci sono stati dei problemi a mandare giù un padellone, 
del riso e risotti e quant’altro. Non si è saputo più nulla e adesso scopriamo che c'è un altro gemellaggio.  
Poi una nota di colore, volevo chiedere, ma con tutti i problemi che abbiamo noi, nel momento in cui come 
delegazione, io probabilmente non ne farò parte, ma la delegazione di cittadini si reca all'estero a visitare 
un paese gemellato, è come rimanere a Casorate perché hanno gli stessi nostri problemi.  
Se uno deve andare in vacanza non deve stare come stare a casa sua abbia pazienza, si poteva scegliere.... 
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
TAIANO - Sindaco, ho detto una nota di colore; o vogliamo polemizzare e far politica, una scelta politica 
anche sul paese del gemellaggio. Ma sa quanto mi interessa a me con chi lo fa. 
Era giusto una nota di colore per dire andiamo in un paese diverso da Casorate se no tanto vale rimanere a 
Casorate. Tutto qua. 
 
MAGISTRALI - Le rispondo solo per quanto riguarda il gemellaggio su (incomprensibile).  
Non si è più concluso perché purtroppo hanno avuto problemi grossi a livello statale.  
Quello che accennava prima sulla famosa pentola, in realtà il comune di Casorate ha fatto semplicemente 
da tramite, dopo aver cercato di dissuaderli perché i costi sarebbero stati enormi per loro, comunque li 
abbiamo messi in contatto semplicemente con la pro loco di Gallarate, con tutto lo staff che è andato giù.  
Confesso che io e un altro amministratore, a nostre spese, siamo poi andate a fare ufficialmente la gettata 
del riso dentro la pentola, però Casorate ha solo dato l'immagine basta. 
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
MAGISTRALI - È arrivata. 
 
SINDACO - Ci sono altri interventi?  Mettiamo ai voti.  
Favorevoli?  
Contrari?  
Astenuti?  
Tutti favorevoli.  
Passiamo al prossimo punto. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITO quanto precede; 

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 6 del 28.01.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la 
quale si è deliberato di: 

• “Approvare lo schema di Regolamento per un Comitato per i Gemellaggi nell’articolato allegato al 
medesimo atto; 

• Dichiarare, con riferimento a quanto previsto dall’art. 2, comma 1,  del Regolamento, alla luce 
della linea perseguita di contenimento dei costi, che gli stanziamenti eventualmente disposti non 
potranno essere utilizzati per rimborsi di spese di viaggio ad amministratori.” 

 
RICHIAMATA altresì la propria precedente deliberazione n. 22 del 25.3.2008 con la quale è stato costituito 
il Comitato Gemellaggi del Comune di Casorate Sempione; 

 
DATO ATTO che il suddetto Regolamento prevede che il Comitato per i Gemellaggi decade con la 
decadenza dell’Amministrazione Comunale che lo ha nominato e rimane in carica per le funzioni ordinarie 
fino alla nomina del nuovo Comitato; 

DATO ATTO che si è proceduto pertanto, a cura del competente Settore, ad interpellare i soggetti quali 
indicati all’art. 4, comma 1, del  Regolamento come sopra approvato per rinnovare il Comitato per i 
gemellaggi; 

CONSIDERATO che sono pervenute le seguenti disponibilità: 

- COLAMARTINO Mauro 
- PEDROLI Sandro 
- REINACH Paolo 
- VERONESE Alessio 
- SALMINI Ilaria 
- SEVERGNINI Carlo 
- MAGISTRALI  Maria Angela 
- PASSERINI Stefania (dipendente comunale) 

RITENUTO potersi procedere, a recepimento delle designazioni stesse, al rinnovo del “Comitato 
Gemellaggi”, in ottemperanza a quanto disposto dall’art. 4, c. 2, del Regolamento come sopra approvato; 

ATTESO che è intenzione dell’Amministrazione incoraggiare  l’apprestamento di un  progetto di 
gemellaggio,  per l’attuazione del quale richiedere sovvenzioni all’Unione Europea, sui fondi dalla stessa 
stanziati sul “Programma “Europa per I Cittadini  - 2007-2013 ”; 
 
ACQUISITO il parere favorevole  reso ai sensi  dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267  in ordine alla 
regolarità  dal responsabile del competente settore; 
 
Con voti favorevoli n. 16 resi per alzata di mano da n. 16 consiglieri presenti e votanti; 

DELIBERA  
 
1. COSTITUIRE, in conformità a quanto esposto sull’allegato “A” alla presente deliberazione, il Comitato 

Gemellaggi del Comune di Casorate Sempione. 
 
 

PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 
REGOLARITA’ TECNICA                                                                 
Il Responsabile Settore Servizi Demografici, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione                                       
f.to    Matilde Rossi   
_________________________________________________________________________________________________________ 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Leopoldo Rapisarda 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   25/05/2011  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   08/06/2011. 
 
Casorate Sempione, 25/05/2011 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Leopoldo Rapisarda 
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   25/05/2011 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                    dott. Leopoldo Rapisarda      
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno  04/06/2011    per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
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